

# 全军新调整组建84个军级单位

## 习近平发布训令,强调聚精会神锻造精兵劲旅

据新华社北京4月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日接见新调整组建军级单位主官,并对各单位发布训令,强调要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,聚焦能打仗、打胜仗推进各项工作,聚精会神锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,为实现中国梦强军梦作出新的更大的贡献。

上午10时许,习近平来到八一大楼,同新调整组建军级单位主官亲切握手,合影留念,代表党中央和中央军委对新调整组建的所有军级单位和全体指战员致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

之后,习近平发布训令。他指出,党中央和中央军委决定,全军新调整组建84个军级单位。这是我军在实施改革强军战略、走中国特色强军之路上又迈出的重要一步,对实现党在新形势下的强军目标、建设世界一流军队具有重大而深远的意义。

习近平对新调整组建的军级单位提出4点要求。

一是要坚决听党指挥,坚持党对军队绝对领导,坚决听从党中央和中央军委指挥,强化“四个意识”,始终坚持部队建设正确政治方向。

二是要时刻准备打仗,强化战斗队意识,坚持战斗力标准,集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,做好军事行动各项准备。

三是要抓紧提升作战能力,适应一体化联合作战要求,适应新体制新编成,提高部队科技含量,加强实战化训练,增强新质作战能力,加快向质量效能型和科技密集型转变。

四是要培育过硬战斗作风,发扬人民军队光荣传统和优良作风,培养敢于斗争、敢于胜利的血性胆魄,激发一不怕苦、二不怕死的英雄气概,加强作风建设,纯正部队风气。

陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队和省军区系统军级单位表示,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,时刻牢记习主席训令,聚力备战打赢,坚决完成任务,决不辜负党和人民重托。

2015年12月31日,解放军陆军领导机构、火箭军、战略支援部队举行成立大会,习近平授军旗并致训词。2017年4月18日,全军新调整组建84个军级单位,习近平发布训令。

一个是“致训词”,一个是“发布训令”,两者有什么不同吗?

▶习近平18日接见新调整组建军级单位主官,并对各单位发布训令。  
据新华社



### 延伸阅读

## “训词”“训令”有啥区别

人民日报曾提到,《习近平国防和军队建设重要论述选编(三)》收录习主席2015年1月至2016年2月期间的重要文稿29篇,其中重要讲话25篇、训词1篇、训令1篇、批示1篇、信件1篇。由此可见,训词和训令是不一样的。

国防大学军队政治工作教研室副主任公方彬认为,“训词”的本质是领导人代表党和人民对军队产生思想引领,设立价值坐标和行为规范。

军事科学院专家谈及“训词”和“训令”的区别认为,致训词多用于军政系统,如军种、院校和科研单位等,习主席对陆军、火箭军和战略支援部队致训词,强调的是军种主建原则,其中有定义、有评价、有要求,内涵十分丰富。发布训令多用于军令系统,作战指挥色彩浓厚,通常是上级首长或机关下达的必须执行的命令,针对的是非常重要的事,2016年2月1日,习主席针对五大战区成立发布训令,强调的

是战区主战原则。

命令,是训令的核心要义。“命令”一词是军语,《中国人民解放军军语》对“命令”的注释是:军队首长或组织对部属所下达的法定性任务或决定的军用文书。“法定性”就是没有商量余地,令行禁止。

回眸军史,毛泽东曾在1952年至1953年就国防和军队建设发表过5次训词。至于发布训令,回顾我党我军历史,有据可查的都是在新中国成立前,且均为意义重大之事,可谓一令千钧。

1932年4月15日,毛泽东起草了《中华苏维埃共和国临时中央政府关于动员对日宣战的训令》。训令强调“对日作战的时机将愈迫近,全苏区红色战士应准备着更大规模的民族革命战争的到来”。

1947年10月10日,毛泽东签署《中国人民解放军总部关于重行颁布三大纪律八项注意的训令》。训令第一条规定:本军三大纪律八项注意,实行多

年,其内容各地各军略有出入。现在统一规定,重行颁布。望即以此为准,深入教育,严格执行。

除了这两个著名训令外,1933年12月15日,毛泽东还亲笔签署一份特殊的训令,虽与军事指挥不直接相关,但说的是反腐肃纪的大事。该训令为《关于惩治贪污浪费行为——中央执行委员会第26号训令》。

五大战区成立时和此次新调整组建84个军级单位,习近平都发布了训令。从深化国防和军队改革来看,这两大举措意义非凡。

成立五大战区,组建战区联合作战指挥机构,是党中央和中央军委全面实施改革强军战略的标志性举措,具有重大而深远的意义。而新调整组建的军级单位是新体制的重要组成部分,在维护国家主权、安全、发展利益中使命光荣、责任重大。

据中国军网、人民日报、新华社

## “一带一路”高峰论坛5月14日至15日在京举行

# 中方将与沿线国家签近20项行动计划

4月18日,外交部部长王毅透露,“一带一路”国际合作高峰论坛将于5月14日至15日在北京举行,这是中方就此召开的规格最高的国际会议。目前28个国家元首和政府首脑确认出席论坛。地理位置上“一带一路”处于亚欧非,不过拉丁美洲国家的总统也来了。



本报记者 李师胜 整理

### 阿根廷和智利 咋也来了

此次论坛的主题是“加强国际合作,共建‘一带一路’,实现共赢发展”。论坛主要活动包括开幕式、领导人圆桌峰会和高级别会议三部分。开幕式将于5月14日上午举行,开幕式后将举行高级别会议,5月15日全天将举行领导人圆桌峰会。

目前,除28个国家元首和政府首脑以外,共有来自110个国家的官员、学者等各界人士,来自61个国际组织的89名负责人和代表确认出席论坛。

“一带一路”沿线国家多为亚欧非国家。不过,拉丁美洲的阿根廷和智利总统也将参与高峰论坛,这是为啥?

经济全球化的大背景之下,世界上没有绝对孤立的国家,而阿根廷和智利,虽与中国相隔万水千山,但早已与中国紧密联系在一起。据中国海关统计,中国与阿根廷2016年双边贸易额123.2亿美元。目前,阿根廷是我国在拉美第五大贸易伙伴,我国是阿根廷全球第二大贸易伙伴。

去年11月,习近平对智利进行国事访问,他在署名文章中写道:“中国(China)和智利(Chile)不仅有着兄弟般的国名,两国人民还拥有兄弟般的友情。”智利是第一个同中国签署双边自由贸易协定的拉美国家。中国成为智利第一大贸易伙伴,智利跃居中国在拉美的第三大贸易伙伴。

这也是两国总统参会的重要原因。

### 中方有望再与二十国 签合作文件

在“一带一路”构想设计之初,就不曾以地理范围来限定国别。“一带一路”为世界共享,不是中国一家的“独奏曲”,而是各国共同参与的“交响乐”。

王毅表示,我们无意为“一带一路”划定明确的地理界线,可以而且应该向所有志同道合的国家开放。这个倡议不是一个“会员俱乐部”,而是广泛参与的“朋友圈”。

其实早在2015年,时任商务部综合司副司长宋立洪就表示:“一带一路”是开放包容的,我们不设国别范围,不搞排他性的制度设计,好事大家商量着一起办,各施所能,各施所长。

来了这么多的朋友,这次峰会也将

取得不少合作成果。

国家发改委副主任王晓涛表示,论坛高级别会议采用“1+6”模式,即一场高级别全体会议和六场平行主题会议。高级别会议拟邀请中外嘉宾1200人,重点围绕基础设施、产业投资等8个方面进行研讨交流。

王毅指出,领导人圆桌峰会将发表文件,进一步明确合作目标和原则,深入对接政策举措,中方有望再与近20个国家和20多个国际组织商签合作文件。

另外,中国与沿线国家的合作方向将进一步明确。预计中方各有关部门将与沿线国家对口部门共同制定近20项行动计划。各方将进一步梳理对接重点合作,研究出台一批重大政策举措,制定各领域项目清单,把领导人政治共识转化为具体项目的行动力。